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|  Výsledky mezinárodních šetření PISA 2015  
a TIMSS 2015 budou představeny na konci roku

Na přelomu listopadu a prosince letošního roku budou zveřejně-
ny nejnovější výsledky žáků v mezinárodním srovnání. Testování 
TIMSS 2015 a PISA 2015 se uskutečnila na jaře 2015. Veškeré zpra-
cování dat a příprava zveřejnění jsou ale časově náročné, protože do 
obou šetření bylo zapojeno více než 60 států a ekonomik. 

Mgr. Tomáš Zatloukal
ústřední školní inspektor

Protože se Česká republika poprvé 
do mezinárodního šetření výsledků 
vzdělávání zapojila již v roce 1995 a od 
té doby se účastní pravidelně, bude 
na konci letošního roku možné 
představit vývoj výsledků žáků za 
posledních 20 let. Poznatky z mezi-
národních šetření v rámci činnos-
tí České školní inspekce plní roli 
externího pohledu na vzdělávací 
systém a umožňují synergické pro-
pojování informací z národních a me- 
zinárodních zjišťování.

Výsledky mezinárodního šetře-
ní TIMSS 2015 budou zveřejněny  
29. listopadu 2016. TIMSS před-
staví v mezinárodním kontextu 
výsledky žáků 4. ročníku základní 
školy v matematice a přírodovědě. 

TIMSS probíhá každé čtyři roky, je 
organizován Mezinárodní asociací 
pro hodnocení výsledků vzdělávání  
(IEA) a testové úlohy TIMSS jsou 
více vázány na učební osnovy. 

O týden později, 6. prosince 2016, 
proběhne zveřejnění výsledků šetře- 
ní PISA 2015. V rámci PISA jsou 
testování patnáctiletí žáci v matema-
tické, přírodovědné a čtenářské gra-
motnosti. Jedná se o projekt Orga- 
nizace pro ekonomickou spolupráci 
a rozvoj (OECD) a testování probíhá 
ve tříletých cyklech. Vždy je kladen 
důraz na jednu z uvedených oblas-
tí tak, aby bylo možné o ní získat 
podrobnější informace. V mezi-
národním šetření PISA 2015 byla 
pozornost věnována přírodověd-

né gramotnosti. Testové úlohy 
PISA se snaží navozovat situace z běž- 
ného života a ověřují, jak v nich žáci 
dovedou uplatňovat zmíněné ob- 
lasti. 

Vedle tiskové konference, vydání 
národní zprávy s komentovanými vý-
sledky a mezinárodní zprávy se bez-
prostředně po zveřejnění uskuteční 
seminář pro odbornou veřejnost,  
v rámci něhož budou výsledky 
představeny podrobněji. Na za-
čátku roku 2017 se pak uskuteční 
série regionálních seminářů. Na 
zveřejnění rovněž naváží podrob-
nější sekundární analýzy, které bu-
dou zaměřeny na konkrétní témata 
(např. specifika slabých a výborných  
žáků). •••

Česká školní inspekce je od roku 2011 garantem a realizátorem mezinárodních šetření jako je PISA, PIRLS, TIMSS, ICILS nebo TALIS.


